
Luna august indică sfârșitul verii și este
numită după primul împărat roman, Cezar

Augustus. Luna are 31 de zile, Cezar
Augustus dorind ca luna august să aibă tot

atâtea zile cât are luna lui Iulius Cezar
(iulie). În România, popular, se numește

Gustar, fiind perioada în care se coc cele
mai multe fructe și începe gustarea lor.

Este de asemenea luna în care se termină
colectarea mierii, pregătind stupii de albine

pentru iarnă. 
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În spiritul virtuților și a valorilor
DeMolay, printre care se
numără și iubirea față de țară,
tinerii din Capitulul București au
celebrat Government Day. Cu
această ocazie au vizitat
Parlamentul României, unde au
aflat, printre altele, cum se
desfășoară procesul legislativ și
care este rolul puterilor în stat. 

În cadrul ținutei Capitulului
București, DeMolay Romania a
acordat Degree of Chevalier
pentru șapte tineri din
București și Ploiești, ale căror
merite deosebite au făcut
obiectul analizei și aprobării
ISC din cadrul DeMolay
International în iunie 2023.
Comanderia Centenarium s-a
reunit pentru a acorda această
înaltă distincție în cadrul unei
ceremonii deosebite.



LUMEA DeMOLAY 

7 lucruri pe care ar trebui să le știi (și nu numai) 

1.   În calendarul unui Capitul DeMolay trebuie să se regăsească nu numai
activitățile ritualice, dar și un program echilibrat de activități sociale, civice și
masonice, sportive, educaționale ș.a. Toate acestea au ca scop pregătirea noastră
ca lideri, în baza unor valori pe care organizația noastră le promovează.
2.   Când Ordinul DeMolay s-a înființat, primii DeMolay au fost aduși împreună de
un program sportiv, formându-se o echipă. 
3.   Sportul este cel care formdează un caracter curat, disciplinat, clădește spiritul
de echipă (camaraderie și respect).  
4.   DeMolay Romania promovează stilul de viață sănătos, tinerii participând la
diverse activități care sa le asigure echilibrul precum dansul sportiv si fotbalul.
5.   Capitulul București a făcut mereu din sport o parte a experienței DeMolay.
Istoria DeMOlay România cuprinde o serie de activități și evenimente remarcabile
precum campionatele de șah și taberele de la Izvorani sau competițiile hipice. 
6.   Din 2019 încoace, alte activități sportive au fost organizate de Capitulul
București – jocuri în parc, meciuri de fotbal, competiții laser tag și lecții de dans.
7.   Sporturi care merită a fi incluse în rutina de vară a unui DeMolay pot fi: înot,
volei, baschet, fotbal, cicilism, șah, scufundări sau jogging, sau, de ce nu, un joc de
baba-oarba în parc!



Justiția = Dreptate?
Justiția are nenumărate înțelesuri, însă, primordial, cu toții ne referim la dreptate. Ce înseamnă dreptate?
Ei bine, cred că dacă s-ar întâlnii toți juriștii din lume am avea mai multe răspunsuri decât juriști.  
Acest lucru ne face să ne întrebăm dacă dreptatea este universală și dacă există în inimile tuturor dintre
noi, fiind un simț cu care ne naștem și de care greu ne descotorosim sau dacă dreptatea este relativă și
fiecare dintre noi o percepe altfel? 
Dacă ultima concluzie este adevărată, de ce există sentimentul comun pe care îl avem de dezgust, când
vedem comisă o nedreptate? Iar dacă prima este adevărată, de ce acceptăm comiterea de nedreptăți și
de ce au loc în primul rând?

Aceste întrebări, la care juriștii clar nu au găsit un răspuns și pentru binele tuturor sperăm că nu o să o
facă înaintea filosofilor, stabilesc doar că noi ca oameni suntem imperfecți, greșim și suntem dispuși la
eroare, de multe ori fără culpa noastră. Mai mult decât atât, arată că însăși justiția, care există prin
oameni și pentru oameni, nu are cum să fie perfectă. Însă dacă știm că dreptatea este perfectă, mai este
justiția dreptate?

Justiția își dorește a fi dreptate, dar nu poate atinge acel ideal, întrucât nu știe ce este dreptatea! 

Dacă ajungem la aceste concluzii este justiția nedreaptă sau dreaptă? Sau are vreo legătură justiția cu
dreptatea? Unii cred că justiția a căpătat înțelesul de ordine, nemaifiind legată de dreptate. Eu nu pot
decât să îi contrazic, acolo unde justiția nu urmărește dreptatea nu poate exista dreptate, ci numai
insurecție și barbarism. Justiția nu este dreptate, dar asta nu înlătură faptul că justiția are ca scop
dreptatea! Justiția fără scopul dreptății nu poate exista, însă justiția fără scopul ordinii, ci prin ordine este
apanajul dreptului înspre dreptate!

Cititorului vreau să îi rămână următoarea, dreptul, justiția, dreptatea pot fi prin ele însăși calificări ale
celorlalte în lumea idealurilor, dar mai întâi de toate sunt scopul acestora în lumea formelor.

TU EȘTI DeMOLAY! 

 

Tudor Ion, DeMolay, Degree of Chevalier
și Advisor Capitulul București



DeMolay este o organizație care își propune să formeze lideri? Dar oare știți ce trebuie
să învățați și care este diferența dintre un șef, un manger și un lider? Și știți ce vreți să
deveniți?
Un șef este o persoană care ocupă o funcție de conducere, fiind responsabilă direct de
un muncitor, un grup sau o organizație. Poate fi director, șef al unui departament sau
un conducător de echipă. Un șef aplică procedurile de lucru și urmărește ca planul de
lucru să fie executat. Pentru aceasta, aplică controlul sau autoritatea pe care funcția sa
i-o conferă.
Un manager este o persoană responsabilă de un grup sau de o organizație, dar spre
diferență de șef, managerul controlează sau administrează echipa având în vedere
optimizarea resurselor disponibile și înscrierea ei în anumiți parametri de performanță.
Rolul său este mult mai complex, necesitând anumite aptitudini manageriale care îi
permit să anticipeze și să adopte decizii pro-active. De regulă, managerii joacă și rolul
de comunicare între vârful unei organizații și toate persoanele aflate în posturi de
execuție. Ei ghidează executarea unui proiect în conformitate cu obiectivele generale și
în funcție de capacitățile fiecărei persoane din echipă, asigură continuitatea proiectului,
răspund la întrebări, adoptă decizii pentru depășirea obstacolelor și administrează
riscul.
Un lider este un conducător de oameni, o persoană care inspiră, pe care oamenii o
urmează din propria voință. Un lider de echipă este mai mult decât un manager. Liderul
adoptă decizii pentru a crește productivitatea echipei sale, pentru a o face mai bună.
Liderul comunică, se sfătuiește cu echipa, se bazează pe aceasta, dar adoptă decizii în
deplină responsabilitate. Liderul este cel care inspiră pasiune și motivare astfel încât
echipa să îl urmeze, este persoana care are o viziune și care creează soluții prin care
obiectivele să fie atinse (spre diferență de manager, căruia i se dau aceste soluții).
Liderul administrează conflictele și asigură echipei sale întregul său suport pentru a
finaliza un proiect. Liderul a executat și știe fiecare dintre procesele muncii pe care le
cere de la echipă, știe să le organizeze, să le programeze și știe care sunt
instrumentele necesare pentru asigurarea succesului.

Șef, manager sau lider



Spartacus este unul dintre cele mai notorii nume din istoria romană, pentru revolta condusă de

acesta împotriva republicii. Spartacus a fost un soldat roman de origine tracă, care a ajuns să fie

prizonier după ce a dezertat, ulterior fiind vândut ca gladiator.

Un luptător capabil, Spartacus și alți aproape 70de gladiatori din școala din Capuat au folosit

ustensile de bucătărie pentru a captura mai multe transporturi de arme și armură și a jefui

regiunea Capuat pentru resurse, mulți alți sclavi alăturându-se rebeliunii. Armata de sclavi care a

ajuns la 40.000 de luptători și-a făcut tabăra la baza Muntelui Vezuviu, o zonă ușor de apărat. Ca

urmare a victoriilor repetate împotriva trupelor romane, tot mai mulți sclavi răzvrătiți i s-au alăturat

lui Spartacus, formând o unitate de 70.000, scopul fiind ajungerea în Sicilia și eliberarea ei de

sub conducerea romană.

În anul 71 î.Hr., Spartacus este încolțit de legiunile lui Crasus și de cele conduse de Pompei

întoarse din Hispania. Istoricii spun că în această bătălie a fost ucis liderul sclavilor rebeli, dar

unii adaugă că trupul lui Sparatcus nu a fost găsit. Cei 6.000 de sclavi care au fost capturați în

urma confruntării vor ajunge crucificați pe drumul dintre Capuat și Roma.

Numele lui Spartacus a devenit post-mortem emblematic pentru cei care se simt asupriți de stat.

Lideri revoluționari și-au asumat numele gladiatorului roman, precum Toussaint Louverture

(liderul revoltei sclavilor din Haiti). 

PERSONAJE
DE 
LEGENDĂ 



FASHIONISTA 63040 

Follow me for more inspo 

Codul vestimentar casual pune accent pe confort și
stil personal, însă nu trebuie confundat cu
îmbrăcămintea de zi cu zi de stradă sau cu ceea
ce se poartă în casă. Când vorbim de casual,
vorbim în general de tricouri, jeans și pantofi de zi
care sunt potrivite pentru majoritatea
enenimentelor informale. Vorbim despre o ținută
lejeră, care însă este un look fancy. Casual poate fi
o cămașă (normală sau cu guler mandarin) la
jeans (negru, albastru), precum și un pulover din
tricot simplu. Luați în considerare culorile neutre și
imprimeurile discrete. Pot fi pantaloni chino sau
blugi albastru închis, iar pentru fete fustele de orice
lungime. Principiul de bază este că hainele nu
trebuie să aibă fără zone decupate, zdrențuite sau
vizibil deteriorate. Șlapii, adidașii, pantalonii scurți
sau îmbrăcămintea oversize, pantalonii de trening
sau hanoracele nu sunt încadrabile în stilul casual. 

Trendul fashion în sezonul de toamnă-iarnă 2023-
2024 a revenit la esența modei cu și mai multă
rafinare, sărbătorind libertatea de mișcare. Culoarea
anunțată este bejul, în toate nuanțele sale, care
promite eleganță, în timp ce nuanțe de sorbet
infuzează colecțiile de iarnă pe care le-a făcut mai
vesele. Revitalizarea anilor ‘90 are loc pe scena
modei cu revenirea saboților, fustelor cargo sau
fustelor lungi de blugi. De asemenea, tendințe
precum Y2K și McBling, adică moda de la începutul
anilor 2000, revin în acest sezon.
La toamnă vom avea ținute accesibile pentru stradă
care includ rochii și cămăși albe, jachete inspirate
de uniformele militare, precum și pantaloni subțiri și
blazere supradimensionate cu umeri exagerați,
alături de veste tricotate și eșarfe cât mai mari. Pe
podium la New York designerii au susținut
importanța dungilor pentru sezonul toamnă-iarnă.
Piesele vestimentare din piele vor rămâne un must-
have cu noi interpretări. Se vor purta trenciuri
supradimensionate de inspirație masculină.
Totodată, se revine la o siluetă șic, dezordonată și
rafinată. 
Pentru persoanele care preferă un look urban,
pantalonii cargo rămân până la finele anului una
dintre piesele vestimentare preferate. Designerii
recomandă ca pantalonii cargo să fie asortați cu
tunici simple.

Tot în acest sezon trend-setter-ii și-au pus amprenta
când vine vorba de denim, purtând din cap până în
picioare articole vestimentare din acest material, pe
principiul „nu poate exista prea mult denim”.



GAMING UPDATE

UPLOAD MOVIE

Cu toții am auzit cel puțin, dacă nu am și vizionat, de Star Wars și
ne-am întrebat cât de frumos ar fi să fi un Jedi. În aprilie s-a lansat
Star Wars Jedi: Survivor!, continuarea jocului Star Wars Jedi:
Fallen Order. Este disponibil pe PlayStation 5, Xbox și pe PC.
Lumea Star Wars a lăsat ravagii peste tot, fiind una din cele mai
adorate serii de filme de până acum. Iar acum tu poți fi eroul
acestei lumi. Ești cel mai bun Jedi dintre toți? Încearcă Star Wars
Jedi: Survivor. 

UPDATE
UPLOAD
CATCH UP
END UP 

Dacă îți plac filmele de fantezie, pe Netflix găsești serialul
Shadow and bones, care a ajuns deja la a al doilea sezon.
Serialul este o adaptare foarte bună după cărțile lui Leigh
Bardugo, ca personaje și aventură. Ecranizarea are o
poveste frumoasă, transpusă într-o imagine de excepție.
Dar ce face serialul bun este modul de construcție al
personajelor, bine conturate și care capătă constant noi
caracteristici, păstrând interesul urmăritorului. Serialul
începe cu mai multe planuri paralele de intrigi, punând la
încercare atenția, dar acestea se intersectează apoi și
acțiunea se desfășoară cu mai multă rapiditate și devine din
ce în ce mai interesantă.



CATCH UP BUCUREȘTI

Edenland este un parc de distracții din apropierea Bucureștiului,
potrivit pentru vacanța de vară. Un conceput foarte reușit, parcul
oferă multe posibilități de distracție, dar trebuie să te asiguri că ai
un buget adecvat. Parcul este în pădure, așa cum îi spune și
numele, și poți face aici ciclism, echitație, painball, escaladă, tir,
airsoft, minigolf, tenis de masă, curse pe sfori, ai case în copaci
și multe altele. Poți ajunge cu mașina sau cu autobuzele 402 și
447.

@demolayromania

demolay.org.ro
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